

第三届进博会新冠肺炎疫情防控方案出台

将实行全员核酸检测

第三届进博会防疫工作怎么做？境外人员怎么参展参会？11日公布的《第三届中国国际进口博览会新冠肺炎疫情防控工作总体方案》明确，入境参展参会人员将要求在指定宾馆实施为期14天的集中健康隔离观察。同时，所有参展参会人员、展区内工作人员全员核酸检测，在首次入馆时必须具备7天内有效的核酸检测阴性证明。

方案聚焦“人、物、馆”三个重点，紧盯入城口、居住地、流动中、展馆门、活动点和监测哨等6个关键环节，实施“全程闭环管理、全链条可追溯、全量核酸检测、全部查验准入、全面环境消杀”等5项措施，对参展参会4类人员进行分类管理，严密构筑“国境、城市、区域和展区”4道疫情防控线，努力在第一时间将与新冠肺炎疫情相关风险的影响控制到最小化，不发生社区传播疫情，不发生与进博会

相关的新冠肺炎聚集性疫情。

对入境参展参会人员，将要求入境前，落实为期14天的自主健康监测。入境时，落实100%健康申明、100%体温检测和100%采样核酸检测，根据风险布控指令实施登临检查；入境检疫发现有发热、咳嗽等症状的人员，立即由120送指定医院排查诊治。入境后，在指定宾馆实施为期14天的集中健康隔离观察，隔离观察期间进行健康监测，在第5天和第12天分别进行采样，并送指定检测机构开展核酸检测。全程核酸检测均为阴性且隔离观察期间无异常，解除隔离，可自行参展参会。

展会期间，所有参展参会人员开展自主健康监测，实施每日发热人员“零报告”制度。境外要客、有疫情高中风险地区的国内省（区、市）参展参会人员分别在指定宾馆住宿，实施分类管理。

所有参展参会人员、展区内工作人员全员核酸检测，在首次入馆时必须具备7天内有效的核酸检测阴性证明。严格实施参展参会人员健康管理，全量收集登记参展参会人员信息，国内疫情高风险地区所在的地级市参展参会人员非必要不来沪。上述核酸检测和人员健康管理信息经后台比对无误后方能激活证件，允许进入展区。对所有进入展区的物品进行清洁消毒和监测检测。对展区内外环境实施严格的清洁消毒。

这一方案还明确将对所有进口供进博会相关物品开展检验检疫，规范进口冷链食品采样、监测和消毒工作。强化冷链食品全链条防控，关键岗位人员核酸检测“应检尽检”。加强展区内餐饮疫情防控管理。展区内不零售冷冻生鲜食品，禁止试吃未经“全熟加工”的冷冻生鲜食品。

第七次全国人口普查 开始入户工作

▲10月11日，安徽省合肥市肥西县花岗镇普查员、普查指导员在居民家中进行信息摸底。

当日，第七次全国人口普查开始入户工作。据悉，第七次全国人口普查入户工作时间是2020年10月11日至12月10日。



172米《大熊猫百图唐卡长卷》亮相成都

▲10月11日，一名参观者在四川省图书馆拍摄《大熊猫百图唐卡长卷》。

当日，由40余名四川省阿坝藏族羌族自治州的唐卡画师历经一年时间创作完成的《大熊猫百图唐卡长卷》在四川省图书馆首次展出。据了解，该作品总长172米、高2.6米。



▲10月10日，当地农民在江西省抚州市东乡区圩上桥镇后溪村的扶贫冬瓜种植基地采收冬瓜。

金秋时节，各地农民抓紧农时采收，在劳作中感受丰收的喜悦。

宁夏多部门联合推进人身安全保护令制度落实

日前，宁夏回族自治区高级人民法院联合公安、民政、妇联等部门出台推进人身安全保护令制度的实施办法。办法对人身安全保护令案件的申请、受理做出详细规范，旨在有效预防和及时制止家庭暴力。

根据实施办法，人身安全保护令的申请人应当提供伤情照片或者病历、检查报告，亲友、邻居或者村（居）委会成员等做出的证人证言，公安机关家庭暴力告诫书、接处警记录、询问记录、询问笔

录、民警证言，以及信件、录音、录像、手机短信或者电子邮件等相关证据。当事人能够提供其中任意一项，并同时提交证明婚姻家庭关系证据的，人民法院应及时立案。

法院立案部门对人身安全保护令案件立案后，应及时移送民事审判部门进行审理。移送审理的时间最迟不得超过一个工作日，但情况紧急的，应立即移送。法院受理人身安全保护令的申请后，应在72小时内做出人身安全保护令

或者驳回申请，情况紧急的，应在24小时内做出。

同时，实施办法明确了其他相关部门的责任，公安机关在收到人民法院送达的人身安全保护令后，将对被申请人给予批评教育或者出具告诫书。人身安全保护令申请人因遭受家庭暴力原因导致生活困难等情形的，民政部门应当依法给予必要的救济。妇联组织应当主动联系人民法院，并指派联络员对人身安全保护令的执行情况进行监督和回访。

小浪底引黄工程实现向涑水河流域生态补水

记者从山西省水利厅获悉，山西省小浪底引黄工程近日开始向涑水河流域进行生态补水，标志着小浪底引黄工程建设取得了阶段性成果。

发源于山西省运城市绛县的涑水河是黄河一级支流，属于北方间歇性季节河流，非汛期经常处于断流状态。小浪底引黄工程是自黄河干流上的小浪底水利枢纽工程库区向涑水河流域调水的大型引调水工程，年调水量2.47亿立方米。工程建成投入使用后将有效解决运城市垣曲、闻喜、绛县、夏县、盐湖等五县（区）的农业灌溉、工业及城镇生活、生态供水问题。

据小浪底引黄工程建设管理局相关负责人介绍，小浪底引黄工程于2012年7月开工。

在小浪底引黄工程的龙头工程取水口，黄河水通过竖井源源不断地输送到提水泵站，再经过200多米的扬程，通过输水隧洞进入垣曲县板涧河水库和闻喜县吕庄水库，进而向涑水河供水。

山西省水利厅相关负责人表示，通过小浪底引黄工程实现向涑水河补水，可以逐渐补足和稳定涑水河生态流量，并涵养回升地下水水位，提升地表水水质，进一步促进流域“山水林田湖草”一体化治理，有效涵养涑水河流域水生态。

专家提醒游客 进藏注意事项

随着秋冬季的到来，高原各地美景如画，吸引着国内外游客前来旅游。专家提醒，秋冬季西藏空气含氧量低，气压变化和昼夜温差较大，游客在享受高原美景的同时要密切注意身体变化，做好新冠肺炎疫情自我防护措施。旅游部门提醒，游客赴藏应选择正规、信誉较高的旅行社并签订正式合同，遵守法律和当地宗教、风俗习惯，切忌独自穿越或前往无人区。

医疗专家提醒，游客进藏前要提前检查心肺功能，不可抱病进入高原。进藏后，饮食宜清淡，少吃油腻、辛辣、刺激性食物，适量喝水补充水分；不要饮酒，并要保证充足良好的睡眠。初到高原，游客要注意防晒，不要急速行走或奔跑，不要劳累过度，一定要注意防寒保暖，防止感冒。在没有便携式制氧设备和抗缺氧药物的情况下，游客不要贸然进入海拔5000米以上的地区，以免出现急性高原肺水肿。

放松心情不可放松疫情防控。医生提醒，秋冬季公众要做好呼吸道传染病的防控，包括常通风、勤洗手，保持社交距离，在通风不好或人员聚集的情况下戴口罩，同时在游玩途中密切关注权威部门发布的疫情风险提示。

出行旅游方面，西藏自治区旅游展厅建议：一是消费者应选择正规、信誉较高的旅行社，并签订正式合同；二是在西藏开车有时速限制，旅行途中要规划好行程和线路；三是提前预约好一些景区或景点门票；四是在藏旅游，请遵守法律法规和当地的宗教、风俗习惯；五是关于用餐和旅行期望，请告诉导游你所喜欢和不喜欢的方面。

同时，拉萨市市场监督管理局提醒游客，游客在酒店预订和旅游品购买过程中，尽量选择正规平台或大型商场，避免遭受不必要的经济损失。游客在旅途中遭遇消费纠纷，要理性处理，切莫采取过激行为，保留好凭据，可拨打12315热线进行投诉。 本文版图据新华社